

类 别：A类

宝鸡市金台区教育体育局

签发人：郝伟

宝金教函〔2024〕20号

关于对区十九届人大三次会议第12号 建议的复函

段晓鹏代表：

您在区十九届人大三次会议上提出的《关于加强我区中小学心理健康教育的建议》收悉。现答复如下：

近年来，我区高度重视学校心理健康教育工作，不断完善中小学（含中等职业学校）学生心理服务体系，提升学生心理健康教育水平，培养学生良好心理品质，促进青少年健康成长。在宝鸡市中小学心理健康指导中心的指导下，区教体局成立了中小学心理健康教育和心理危机处置领导小组，制定《宝鸡市金台区教育体育局呵护学生心理健康“和风计划”行动方案》，将学生心理健康教育工作纳入全区教育发展规划，切实加强心理健康教育专业支撑，提高心理健康工作的针对性和有效性，培养青少年学生尊重生命、热爱生活、积极乐观、坚韧阳光、和谐向上的心理素养，实现全面育人目标。

一、积极落实心理健康教育行动。遵循“全面推进、突出重点、分类指导、协调发展”基本要求，在全区中小学校开展呵护中小学生心理健康“和风计划”。一是成立金台区未成年人心理健康教育指导中心，整合现有资源、达成目标共识、动员社会力量，努力构建镇街、学校（社区、村）、家庭三级中小学生心理健康教育服务网络，推动全区中小学生心理健康教育工作扎实开展，有效解决了学校心理健康教师数量不足、专业知识欠缺的短板。二是加强“特殊学生”摸排，建立专档，指派心理健康教育专家开展“点对点，一对一”帮扶，今年对全区初高中全体学生、小学五六年级学生开展心理健康普测，对摸排出 98 名学生，做到全部建档落实帮扶政策全覆盖。三是心理健康教师队伍建设进一步加强。通过教师招考、教师交流、各类培训、社会人才引进等渠道，为辖区中小学配备了专兼职心理健康教师，覆盖率 100%。

二、心理健康教育常态化系统化。扎实开展心理健康教育“六个一”活动。即：上好开学第一节心理课，开展一次心理健康知识宣传活动，召开一次主题班会，组织一次参观心理辅导室的活动，召开一次全校老师、学生大会。处处压紧压实心理安全防线，有效预防了因心理问题造成的安全事故发生。

三、加强家校合作，提高家校共育效果。区局每月通过分享“公益大讲堂”二维码，向师生、家长推送心理健康直

播课，通过一系列活动，为家长、教师提供针对性的心理健康教育主题线上讲座，引导广大家长、教师树立正确的育人观、成才观，引导家长自觉承担起家庭教育的主体责任。

下一步，我们将积极落实建议意见，通过多种途径，发挥学校教育主阵地作用，进一步强化我区中小学生心理健康教育体系建设。

感谢您对我区教育体育工作的关心和支持！

特此函复。



联系人：王星星

联系电话：3520742

抄送：区人大常委会人事代表选举工作委员会、区政府督查室。